

GZ.261.149.2022

### Wg rozdzielnika

**Dotyczy:** Naprawa i remonty dróg zarządzanych przez ZDMK w Krakowie oraz terenów należących do Gminy Miejskiej Kraków w zakresie infrastruktury drogowej z podziałem na 4 obszary utrzymaniowe Obszar 2 Podgórze obejmujący Dzielnice XI - XIII. Znak sprawy: 15/VII/2022

Identyfikator postępowania: 40023344-1908-4a88-87a0-2b0b681a1dfc

Zamawiający zgodnie z art. 135 ust 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami:

#### Pytanie 1

Dotyczy części III SWZ pkt 3. ppkt d. zdolność techniczna lub zawodowa

Wykonawca musi posiadać wiedzę i doświadczenie w realizacji, robót budowlanych polegających na wykonaniu nawierzchni bitumicznej SMA - 10 000 m<sup>2</sup>.

W przedmiarze robót Zamawiający planuje wykonanie 7200 m<sup>2</sup> nawierzchni przy zakładanej grubości 1 cm, co przy średniej grubości nawierzchni 3 cm, daje 2400 m<sup>2</sup>. Czterokrotnie wyższe wymagania referencyjne są sprzeczne z zasadą proporcjonalności (m.in. Wyrok KIO z dnia 28 stycznia 2022 r. KIO 64/22) „Zasada ta oznacza zobowiązanie do podejmowania środków proporcjonalnych do zakładanego celu i unikania środków nadmiernych, niekoniecznych”. Prosimy o zmianę wymogów referencyjnych i dostosowanie ich do planowanego zakresu prac.

#### Odpowiedź 1

Zamawiający przychyła się do wniosku zmniejszenia wymogów w zakresie wykonania nawierzchni bitumicznej SMA z 10 000m<sup>2</sup> do 2 400m<sup>2</sup> przy grubości warstwy 3cm.

#### Pytanie 2

Dotyczy części III SWZ pkt 3 ppkt d. zdolność techniczna lub zawodowa

Wykonawca musi posiadać wiedzę i doświadczenie w realizacji robót budowlanych polegających na wykonaniu nawierzchni chodników z płytek lub z kostki brukowej - 20 000 nr. Suma wszystkich planowanych robót w dziale IV „Chodniki” wynosi 3870 m<sup>2</sup>. Prosimy o wyjaśnienie zaistniałej rozbieżności. Pięciokrotnie wyższe wymagania referencyjne są sprzeczne z zasadą

proporcjonalności Wnosimy o zmianę wymogów referencyjnych i dostosowanie ich do planowanego zakresu prac.

### **Odpowiedź 2**

Zamawiający informuje, iż nawierzchnia z płytek lub kostek brukowych zawiera sumę wszystkich planowanych robót zawartych w dziale II Nawierzchnie Ulepszone poz. 20, 21 oraz dziale IV Chodniki poz. 46, 48, 50 wynosi 20 880 m<sup>2</sup>

### **Pytanie 3**

Dotyczy części III SWZ pkt 3. ppkt d. zdolność techniczna lub zawodowa

Wykonawca musi posiadać wiedzę i doświadczenie w realizacji robót budowlanych polegających na wykonaniu robót utrzymaniowych na terenach zabytkowych objętym nadzorem Konserwatora Zabytków w miastach/aglomeracjach miejskich powyżej 200 tys. mieszkańców polegające na wykonaniu nawierzchni granitowych - 500 nr. Zamawiający nie przewiduje w przedmiarze robót takich nawierzchni. Zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 1 lutego 2022 r. KIO 126/22 „Zasada konkurencyjności jest jedną z najważniejszych zasad, która obowiązuje na rynku europejskim. Zamawiający wszczynając postępowanie o udzielenie zamówienia winien nie tylko dokonać opisu przedmiotu zamówienia w sposób umożliwiający mu uzyskanie spełnienia uzasadnionych potrzeb w tym zakresie, ale także ocenić możliwości rynku, czy tak dokonany opis nie doprowadzi do takiego utrudnienia wzięcia udziału w postępowaniu wykonawcom, iż tylko jeden z nich (Przystępujący) będzie w stanie sprostać postawionym wymaganiom. Dokonany opis nie może prowadzić do eliminacji wykonawców, którzy są zdolni w sposób należyty wykonać dane zamówienie.” Prosimy o wykreślenie tego zapisu.

### **Odpowiedź 3**

Zamawiający informuje, iż w dziale II Nawierzchnie Ulepszone w pozycjach 24 oraz 27 nawierzchnia z kostki kamiennej wynosi 990 m<sup>2</sup>. Kostka granitowa jest kostką kamienną.

### **Pytanie 3**

Dotyczy części I SWZ pkt 1. ppkt h.

Zamawiający żąda posiadania bazy dyspozytorsko- magazynowo- sprzętowej na terenie Krakowa lub w odległości do 10 km od granic miasta Krakowa. Czy zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli spełni go tylko jeden z członków konsorcjum?

### **Odpowiedź 4**

Dysponowanie bazą dyspozytorsko- magazynowo- sprzętową na terenie Krakowa lub w odległości do 10 km od granic miasta Krakowa nie jest warunkiem na spełnianie udziału w postępowaniu. Wykonawca powinien dysponować ww. bazą.

W związku z udzieloną odpowiedzią Zamawiający zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.), zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia w następujący sposób:

### **1) Część III pkt 3 lit d) 1)**

#### **Jest:**

wykonawca musi posiadać wiedzę i doświadczenie tj. w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie zrealizowali:

- roboty budowlane na terenie miasta/aglomeracji miejskiej powyżej 200 tys. mieszkańców polegające na wykonaniu:

- nakładek z mieszanki mineralno asfaltowych – 170 000 m<sup>2</sup>
- remontów cząstkowych asfaltem lanym – 130 ton
- remontów cząstkowych asfaltobetonem – 130 ton
- wykonanie nawierzchni bitumicznej SMA – 10 000 m<sup>2</sup>
- wykonanie warstwy podbudowy lub wiążącej typu AC WMS – 15 000 m<sup>2</sup>
- wykonania nawierzchni tłuczniowych lub podbudów – 30 000 m<sup>2</sup>
- wykonania nawierzchni chodników z płytek lub z kostki brukowej – 20 000 m<sup>2</sup>
- wykonania krawężników kamiennych lub betonowych – 3 000 mb
- wykonania nawierzchni z kamienia naturalnego- 1 000 m<sup>2</sup>
- wykonanie zatoki autobusowej z betonu cementowego – 1 szt.

- roboty utrzymaniowe na terenach zabytkowych objętym nadzorem Konserwatora Zabytków w miastach/aglomeracjach miejskich powyżej 200 tys. mieszkańców polegające na wykonaniu nawierzchni granitowych – 500 m<sup>2</sup>

Wymienione zakresy prac mogą być wykonane w ramach różnych zadań.

#### **Powinno być:**

wykonawca musi posiadać wiedzę i doświadczenie tj. w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie zrealizowali:

- roboty budowlane na terenie miasta/aglomeracji miejskiej powyżej 200 tys. mieszkańców polegające na wykonaniu:

- nakładek z mieszanki mineralno asfaltowych – 170 000 m<sup>2</sup>
- remontów cząstkowych asfaltem lanym – 130 ton
- remontów cząstkowych asfaltobetonem – 130 ton
- wykonanie nawierzchni bitumicznej SMA – 2 400 m<sup>2</sup>**

- wykonanie warstwy podbudowy lub wiążącej typu AC WMS – 15 000 m<sup>2</sup>
- wykonania nawierzchni tłuczniowych lub podbudów – 30 000 m<sup>2</sup>
- wykonania nawierzchni chodników z płytek lub z kostki brukowej – 20 000 m<sup>2</sup>
- wykonania krawężników kamiennych lub betonowych – 3 000 mb
- wykonania nawierzchni z kamienia naturalnego- 1 000 m<sup>2</sup>
- wykonanie zatoki autobusowej z betonu cementowego – 1 szt.

- roboty utrzymaniowe na terenach zabytkowych objętym nadzorem Konserwatora Zabytków w miastach/aglomeracjach miejskich powyżej 200 tys. mieszkańców polegające na wykonaniu nawierzchni granitowych – 500 m<sup>2</sup>

Wymienione zakresy prac mogą być wykonane w ramach różnych zadań.

## 2) Część I pkt 12

**Jest:**

Termin związania ofertą: Wykonawca będzie związany ofertą do dnia 10.11.2022 r., przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

**Powinno być:**

Termin związania ofertą: Wykonawca będzie związany ofertą do dnia **15.11.2022 r.**, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

## 3) Część IX pkt 1

**Jest:**

Oferty należy składać nie później niż do dnia 16.08.2022 r. do godz. 10:00.

**Powinno być:**

Oferty należy składać nie później niż do dnia **18.08.2022 r.** do godz. **10:00.**

## 4) Część IX pkt 3

**Jest:**

Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 16.08.2022 r. o godzinie 12:00.

Otwarcie złożonych ofert będzie realizowane poprzez użycie mechanizmu do odszyfrowania ofert dostępnego po zalogowaniu w zakładce „Deszyfrowanie” na miniPortalu i nastąpi poprzez wskazanie pliku do odszyfrowania.

**Powinno być:**

Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu **18.08.2022 r. o godzinie 12:00.**

Otwarcie złożonych ofert będzie realizowane poprzez użycie mechanizmu do odszyfrowania ofert dostępnego po zalogowaniu w zakładce „Deszyfrowanie” na miniPortalu i nastąpi poprzez wskazanie pliku do odszyfrowania.

Zgodnie z art. 137 ust. 2 Pzp dokonana zmianę treści SWZ, Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Otrzymują:

1 x strona internetowa prowadzonego postępowania

1 x aa GZ